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第27期東京都自然環境保全審議会 
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令和７年９月18日（木）午後３時00分～ 

WEB会議 
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○渡邊緑環境課長 早速なのですけれども、ただいまから、第１回の規制部会を開催させて

いただければと思います。 

 私は、部会長が決まるまでの間、司会を務めさせていただきます、改めまして環境局自然

環境部緑環境課長の渡邊です。どうぞよろしくお願いいたします。 

 先ほどと同様、本日はウェブでの開催となりますので、注意事項につきましては先ほどの

審議会のほうでも御説明させていただきましたので、ここでは御省略させていただければと

思います。 

 早速、今回の審議に先立ちまして、部会の定足数について御報告させていただきます。本

日は、規制部会に所属する委員、臨時委員を含めて10名中８名の方に御出席いただいており

ますので、東京都自然環境保全審議会規則第５条第１項の規定により、会議は成立しており

ますことを御報告させていただきます。 

 続きまして、部会長の選任に先立ちまして、委員の皆様を御紹介させていただければと思

います。本審議会に続き大変恐縮なのですけれども、改めまして御紹介させていただければ

と思います。 

 まず、既に配付させていただいています、今、画面に投影させていただいていますが、資

料１の規制部会委員名簿に記載されております順番に従いまして御紹介させていただければ

と思います。先ほどの審議会の場とも同様の形で、そのときだけ音声を開放していただいて

一言いただければと思います。 

 では、御紹介させていただきます。小柳委員でございます。 

○小柳委員 よろしくお願いします。 

 すみません、画面がうまく映せないので、音声だけで申し訳ありません。よろしくお願い

します。 

○渡邊緑環境課長 よろしくお願いいたします。 

 続きまして、下村委員でございます。 

○下村委員 下村でございます。よろしくお願いいたします。 

○渡邊緑環境課長 よろしくお願いいたします。 

 続きまして、高田委員でございます。 

○高田委員 中央大学の高田です。よろしくお願いします。 

○渡邊緑環境課長 よろしくお願いいたします。 

 続きまして、芳賀委員でございます。 
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○芳賀委員 どうもよろしくお願いします。 

○渡邊緑環境課長 よろしくお願いします。 

 続きまして、松井委員でございます。 

○松井委員 松井でございます。よろしくお願いします。 

 画面が真っ暗ですみません。 

○渡邊緑環境課長 よろしくお願いいたします。 

 続きまして、伊野委員でございます。 

 伊野委員、聞こえていらっしゃいますか。大丈夫ですか。 

 こちらの通信の影響かもしれませんので、伊野委員も御参加いただいている確認をさせて

いただきましたので、続きまして御紹介させていただきます。 

 続きまして、竹下委員でございます。 

○竹下委員 竹下です。よろしくお願いします。 

○渡邊緑環境課長 よろしくお願いいたします。 

 続きまして、山中委員でございます。 

○山中委員 山中です。よろしくお願いします。 

○渡邊緑環境課長 よろしくお願いいたします。 

 本日、小林委員と田島委員につきましては御都合により御欠席という形になってございま

す。 

 続きまして、こちらの東京都側の事務局の職員を御紹介させていただきます。 

 緑環境課の指導担当課長代理の臼井でございます。 

○臼井指導担当課長代理 臼井と申します。よろしくお願いいたします。 

○渡邊緑環境課長 続きまして、緑環境課課長代理の鈴木でございます。 

○鈴木指導担当課長代理 事務局の鈴木です。よろしくお願いします。 

○渡邊緑環境課長 以上３名、課長を含めて担当の課長代理２人が事務局になりますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、本日は次第にございますように、１つ目の議題「部会長の選任について」でご

ざいますが、資料の「審議会規則」第３条の３項に「部会には部会長を置き、部会に属する

委員の互選によってこれを定める」と規定をさせていただいてございます。部会長の選任に

つきまして御意見がありましたら、御発言をいただければと存じます。 

 小柳委員、よろしくお願いいたします。 



4 

 

○小柳委員 マイクのみで失礼いたします。小柳です。 

 造園学に対する深い知識を有し、前26期も規制部会長を務められた下村委員を部会長に推

薦したいと思います。よろしくお願いします。 

○渡邊緑環境課長 ありがとうございます。 

 今、下村委員を推薦する御意見がございましたが、いかがでしょうか。もしよろしければ、

挙手機能を使って挙手をお願いできればと思います。 

（挙  手） 

○渡邊緑環境課長 皆様に御賛同いただきましたので、下村委員、部会長を前期に続きまし

てお受けいただけますでしょうか。 

○下村委員 了解いたしました。 

○渡邊緑環境課長 それでは、下村委員の御承諾をいただきましたので、下村委員に規制部

会長をお願いしたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

 それでは、ここで下村部会長から一言御挨拶をいただければと思います。よろしくお願い

いたします。 

○下村部会長 下村でございます。選任をいただきましてありがとうございました。 

 前期に引き続きということでしたけれども、前期、一度も開催をしておりませんので、な

かなか皆様とお会いする機会がないのですけれども、それ以前にも何期か参加させていただ

いたときには結構頻度高く開催をされていたこともありまして、何か事があれば開催する部

会ということになります。 

 この規制部会というか、東京都は先ほどの自然保護条例に基づく開発許可制度というかな

り強い規制というか、自然環境を保護・保全する制度を有しておりまして、この部会で議論

するのは大変神経を使うというか、一つの事業が許可されるかどうかという問題で、何名か

の委員の方はこれまでも御参加をいただいておりましたので状況をよく御存じかと思います

けれども、これで案件が出てまいりましたら、ぜひ皆様の御専門の観点から十分議論いただ

きまして、本当に開発を許可するのか、しないのかという意思決定を答申させていただく部

会になりますので、何とぞよろしくお願いいたします。 

○渡邊緑環境課長 ありがとうございました。 

 これからの会議の進行は下村部会長にお願いできればと思います。部会長、よろしくお願

いいたします。 

○下村部会長 それでは、２点目の議題「部会長代理の指名」に関する議事に入らせていた
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だきたいと思います。 

○渡邊緑環境課長 今、資料を投影させていただきます。 

○下村部会長 資料３の審議会の運営要領の第４第１項に「部会長に事故があるときは、あ

らかじめ部会長の指名する委員がその職務を代理する」と規定されております。何かありま

したらぜひお願いしますということですけれども、この規定に基づきまして、生物多様性の

保全や生態系の管理について深い知識を有しておられる小柳委員に部会長代理をお願いした

い、指名させていただきたいと考えております。 

 小柳委員、部会長代理をお受けいただけますでしょうか。 

○小柳委員 私でよろしければお引き受けいたします。よろしくお願いします。 

○下村部会長 ありがとうございました。 

 それでは、小柳委員の御承諾をいただきましたので、規制部会の部会長代理を小柳委員に

お願いしたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

 本日の議事は以上となります。進行は事務局にお戻ししたいと思います。 

○渡邊緑環境課長 部会長、ありがとうございました。 

 本日は本審議会をはじめまして部会の終了まで長時間にわたりまして本当にありがとうご

ざいました。以上をもちまして、第１回規制部会を終了させていただければと思います。こ

れからどうぞよろしくお願いいたします。 

 何か御不明な点がございましたら、遠慮なくお問合せ、御連絡いただければと思いますの

で、今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 こちらで終了でございますので、各委員の皆様、適宜御退室いただければと思います。あ

りがとうございました。 


